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189.Dispde-se de sete cores diferentes, das quais uma é branca e outra é azul, para S
colorir as nove faces do poliedro [NOPQRSTUV]. Cada face vai ser colorida com
uma unica cor.

Considere a experiéncia aleatéria que consiste em colorir, ao acaso, as nove faces do
poliedro, podendo cada face ser colorida por qualquer uma das sete cores.

Determine a probabilidade de, no final da experiéncia, o poliedro ficar com
exatamente duas faces brancas, ambas triangulares, exatamente duas faces azuis, R
ambas quadradas, e as restantes faces coloridas com cores todas diferentes.

Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as décimas de milésima. ol
(2015-Epoca Especial) £

0

190.Seja Q, conjunto finito, o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A 0QeBO Q) .
Sabe-se que P(AOB)=0,7;P(B)=0,4;P(An B)=0,2. Qual é o valor de P(B|A)?
(A) 0,25 (B)03 (©) 0,35 (D) 0.4
(2015-Epoca Especial)
191.Nove jovens, trés rapazes e seis raparigas, vao dispor-se, lado a lado, para uma fotografia. De quantas
maneiras o podem fazer, de modo que os rapazes fiquem juntos?
(A) 40 140 (B) 30 240 (©) 20 340 (D) 10 440
(2015-Epoca Especial)
192.Um saco contém nove bolas numeradas de 1 a 9, indistinguiveis ao tato.
Retiram-se, sucessivamente e ao acaso, trés bolas do saco. As bolas sdo retiradas com reposi¢ao, isto
é, repde-se a primeira bola antes de se retirar a segunda e repde-se a segunda bola antes de se retirar a
terceira.
Qual ¢é a probabilidade de o produto dos nimeros das trés bolas retiradas ser igual a 2?
Apresente o resultado na forma de fragdo irredutivel. (2015-Epoca Especial)

193.Seja Q, conjunto finito, o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria. Sejam A

e B dois acontecimentos (A 0QeBO Q) . Sabe-se que P(A) 22 ; P(B) :% ; P(A|B) :é. Qual é o
valorde P(AOB)?

4 7 13 19 .
(A)g (B)E (C)% (D)% (2016-1° fase)

194.Considere nove bolas, quatro numeradas com o nimero 1, quatro com o nimero 2 e uma com o
ndmero 4. Colocam-se as nove bolas lado a lado, de modo a formar um nimero com nove algarismos.
Quantos nimeros impares diferentes se podem obter? (2016-1°fase)

195.Seja @, conjunto finito, o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria. Sejam A
e B dois acontecimentos (A 0QeBO Q) . Sabe-se que P(A)=0,2; P(B)=0,3 ; P(An B)=0,6. Qual
éovalorde P(A|B)?

1 1 2 5 .
(A)g (B)E (C)E (D)g (2016-2° fase)

196.0 Carlos joga basquetebol na equipa da sua escola. Admita que, em cada lance livre, a probabilidade
de o Carlos encestar € 0,4. Num treino, o Carlos vai executar uma série de cinco lances livres. Qual é
a probabilidade de o Carlos encestar exatamente quatro vezes?
(A) 0,01536 (B) 0,05184 (C) 0,0768 (D) 0,2592 (2016-2° fase)
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197.Considere nove fichas, indistinguiveis ao tato, numeradas de 1 a 9.

a) Considere duas caixas, U e V. Colocam-se as fichas numeradas de 1 a 5 na caixa U e as fichas
numeradas de 6 a 9 na caixa V.
Realiza-se a seguinte experiéncia.
Retira-se, ao acaso, uma ficha da caixa U e retira-se, também ao acaso, uma ficha da caixa V.
Sejam A e B os acontecimentos:
A : «A soma dos niimeros das fichas retiradas é igual a 10» B : «O produto dos niimeros
das fichas retiradas é impar»
Determine o valor de P(B|A) sem aplicar a férmula da probabilidade condicionada. Na sua
resposta:
* explique o significado de P(BJA) no contexto da situa¢do descrita;
* indique os casos possiveis, apresentando cada um deles na forma (u,v) em que u designa o
nimero da ficha retirada da caixa U e v designa o nimero da ficha retirada da caixa V;
* indique os casos favoraveis;
* apresente o valor pedido na forma de fragdo irredutivel.

b) Na figura, estd representado um tabuleiro com 16 casas, dispostas em quatro L2 3 4
filas horizontais (A, B, C e D) e em quatro filas verticais (1, 2, 3 e 4). Pretende-
se dispor as nove fichas (numeradas de 1 a 9) no tabuleiro, de modo que cada #
ficha ocupe uma unica casa e que cada casa ndo seja ocupada por mais do que
uma ficha. De quantas maneiras diferentes é possivel dispor as nove fichas, de |
tal forma que as que t€ém niimero par ocupem uma tnica fila horizontal?

(2016-2% fase)

198.Considere todos os nimeros naturais de quatro algarismos que se podem formar com os algarismos
de 1 a 9. Destes nimeros, quantos sdo multiplos de 5 ?
(A) 729 (B) 1458 (C) 3645 (D) 6561
(2017-1° fase)

199.Uma turma € constituida por rapazes e por raparigas, num total de 20 alunos. Sabe-se que:

. i dos rapazes tem olhos verdes;

* escolhido, ao acaso, um aluno da turma, a probabilidade de ele ser rapaz e de ter olhos verdes é %

Quantos rapazes tem a turma?
(A) 4 (B)8 © 12 (D) 16 (2017-1° fase)

200.Na figura, estd representado, num referencial o.n. Oxyz, o prisma quadrangular
regular [OPQRSTUV]. Escolhendo, ao acaso, trés vértices do prisma, determine a
probabilidade de o plano definido por esses trés vértices ser perpendicular ao plano

xOy. Apresente o resultado na forma de fragdo irredutivel.
(2017-1° fase)

s
201.Um saco contém n bolas indistinguiveis ao tato, numeradas de 1 a n (com n par e superior a 6).
Retira-se, ao acaso, uma bola do saco. Sejam A e B os acontecimentos:
A: «o niimero da bola retirada é menor ou igual a 6» B: «o niimero da bola retirada € par»

Escreva o significado de P(Z 0 B) no contexto da situacdo descrita e determine uma expressdo, em

fun¢do de n, que dé esta probabilidade. Apresente a expressao na forma de uma fracéo.
(2017-1° fase)

202.Considere todos os nimeros naturais de cinco algarismos diferentes que se podem formar com os
algarismos 1,2,3,4 e 5. Destes nimeros, quantos t€m os algarismos pares um a seguir ao outro?
(A) 24 (B) 48 ©) 72 (D) 96
(2017-2° fase)
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203.Uma escola secunddria tem alunos de ambos 0s sexos.
a) Escolhe-se, ao acaso, um aluno dessa escola. Seja A o acontecimento «o aluno escolhido é
rapariga», e seja B o acontecimento «o aluno escolhido frequenta o 10° ano». Sabe-se que:
* a probabilidade de o aluno escolhido ser rapaz ou ndo frequentar o 10.° ano é 0,82

* a probabilidade de o aluno escolhido frequentar o 10.° ano, sabendo que é rapariga, é %

Determine P(A).

b) Uma das turmas dessa escola tem trinta alunos, numerados de 1 a 30. Com o objetivo de escolher
quatro alunos dessa turma para formar uma comissao, introduzem-se, num saco, trinta cartdes,
indistinguiveis ao tato, numerados de 1 a 30. Em seguida, retiram-se quatro cartdes do saco,
simultaneamente e ao acaso. Qual é a probabilidade de os dois menores nimeros saidos serem o 7 e
0 22 ? Apresente o resultado arredondado as milésimas. (2017-2“ fase)

204.Na figura estd representado um dado tetraédrico equilibrado, com as faces
numeradas de 1 a 4. Langa-se dez vezes esse dado e, em cada langamento,
regista-se o nimero da face que fica voltada para baixo.
Qual € a probabilidade, arredondada as milésimas, de sair exatamente seis
vezes a face com o nimero 3? =
(A) 0,146 (B) 0,016 (C) 0,008 (D) 0,00
(2018-1fase - Caderno 1 — P2001/2002)

205.Uma escola dedica-se ao ensino de Espanhol e de Inglés, entre outras linguas.
a)Doze alunos dessa escola, quatro de Espanhol e oito de Inglés, dispdem-se lado a lado em linha reta
para tirar uma fotografia.
De quantas maneiras se podem dispor os doze alunos, de modo que os alunos da mesma disciplina
fiquem juntos?
(A) 40 320 (B) 80 640 (C) 967 680 (D) 1935360

b)Relativamente a essa escola, sabe-se que:
* 0 nimero de alunos que estudam Espanhol € igual ao nimero de alunos que estudam Inglés;
* 0 nimero de alunos que estudam, pelo menos, uma das duas linguas é o quadruplo do nimero de
alunos que estudam as duas linguas.
Escolhe-se, ao acaso, um aluno dessa escola.
Determine a probabilidade de esse aluno estudar Inglés, sabendo que estuda Espanhol.
Apresente o resultado na forma de percentagem. (2018-1°fase - Caderno 1)

206.Na figura estd representado, num referencial o.n. Oxyz, um prisma
hexagonal regular.

Sabe-se que [PQ] e [QR] sdo arestas de uma das bases do prisma.
Escolhem-se, ao acaso, dois vértices de cada uma das bases do prisma.

Determine a probabilidade de esses quatro pontos pertencerem a uma
mesma face lateral do prisma.
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as centésimas. : §

(2018-1°fase - Caderno 1)

207.Num saco, encontram-se quatro bolas indistinguiveis ao tato, numeradas de 0 a 3.
Retiram-se, ao acaso, sucessivamente e sem reposi¢ao, duas bolas do saco.
Seja X a varidvel aleatdria «produto dos nimeros saidos».

Para um certo valor de k, tem-se que P(X =k) = % Qual € o valor de k?

(A)6 B)2 ©3 D)o (2018-1° fase - Caderno 2 — P2001/2002)
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208.Seja X uma varidvel aleatéria com distribui¢do normal de valor médio p e desvio padrdo c.
Qual € o valor, arredondado as milésimas, de P(X > u—-20)?
(A) 0,926 (B) 0,982 (©) 0,977 (D) 0,943
(2018-2° fase - Caderno 1 — P2001/2002)

209.Num clube desportivo, praticam-se as modalidades de basquetebol e futebol, entre outras.

Sabe-se que, escolhido ao acaso um atleta deste clube, a probabilidade de ele praticar basquetebol é é

e a probabilidade de ele praticar futebol é % . Sabe-se ainda que, dos atletas que ndo praticam futebol,

3 em cada 4 ndo praticam basquetebol.
Mostre que existe, pelo menos, um atleta do clube que pratica as duas modalidades desportivas.
(2018-2° fase - Caderno 1)

210.Dispde-se de catorze caracteres (a saber: os algarismos 1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8, 9 e as vogais a, e, i, 0, u)
para formar cédigos de quatro caracteres.

a) Quantos c6digos iniciados por uma vogal seguida de trés algarismos diferentes se podem formar?
(A) 420 (B) 504 (C) 1840 (D) 2520
b) Escolhe-se, ao acaso, um cddigo de entre todos os cddigos de quatro caracteres, repetidos ou nao,
que € possivel formar com os catorze caracteres.
Determine a probabilidade de esse cédigo ser constituido por quatro algarismos diferentes cujo
produto seja um nimero impar. Apresente o resultado arredondado as milésimas.
(2018-2° fase - Caderno 1)

211.Seja Q o espago amostral (espaco de resultados) associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A0 Qe B Q).

Sabe-se que A e B sdo acontecimentos independentes e equiprovaveis e P(AQ B) =0,64.
Qual é o valor de P(A)?
(A) 0,42 (B) 0,40 (©)0,38 D) 0,36 (2018-EE - Caderno 1 — P2001/2002)

212.Com cinco pessoas, quantos conjuntos com, pelo menos, trés pessoas é possivel formar?
(A) 60 (B) 81 © 10 (D) 16 (2018-EE - Caderno 1)

213.A soma dos dois ultimos elementos de uma certa linha do tridngulo de Pascal é 35.
Escolhem-se, ao acaso, dois elementos dessa linha.
Determine a probabilidade de esses dois elementos serem iguais.
Apresente o resultado na forma decimal, arredondado as centésimas. (2018-EE - Caderno 1)
214.Seja 2 o espaco amostral (espaco de resultados) associado a uma certa experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A0 Qe B Q).

Sabe-se que P(A)=0,6 e P(B)=0,7.

Mostre que P(B|A) 2% . (2018-EE - Caderno 1)

215.Um dado ciibico equilibrado tem todas as faces numeradas, umas com o nimero 0 e as restantes com
o nimero 1. Lanca-se o dado trés vezes e, em cada lancamento, regista-se o nimero da face que fica

voltada para cima.Seja X a variavel aleatdria «produto dos niimeros Xi 0 1
saidos nos trés lancamentos». P(X=x;) 19 8
A tabela de distribui¢@o de probabilidades da varidvel X € a seguinte. 27 27
Quantas faces estdo numeradas com o ndmero 1?

(A) Duas. (B) Trés. (C) Quatro. (D) Cinco.

(2018-EE - Caderno 2 — P2001/2002)
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216.Uma caixa contém bolas de vdrias cores, indistinguiveis ao tato, umas com um logotipo desenhado e
outras ndo. Das bolas existentes na caixa, dez sdo amarelas. Dessas dez bolas, trés tém o logotipo
desenhado.

a) Retira-se, ao acaso, uma bola da caixa. Sabe-se que a probabilidade de ela ndo ser amarela ou de

. . ‘- 15 . . . ‘
nao ter um logotipo desenhado € igual a 16 Determine o nimero de bolas que a caixa contém.

b) Dispdem-se, ao acaso, as dez bolas amarelas, lado a lado, em linha reta. Qual é a probabilidade de
as trés bolas  com o logotipo desenhado ficarem juntas?

1 1 1 1 a_
(A)E (B)E (C)a (D)E (2019-1°- Cad 1)

217.Considere todos os niimeros naturais de sete algarismos que se podem escrever utilizando dois
algarismos 5, quatro algarismos 6 e um algarismo 7. Determine quantos destes nimeros sdo impares e
maiores do que seis milhdes. (2019-1°- Cad 1)

218.Na Figura, estd representado, num referencial o.n. Oxyz, um paralelepipedo retangulo
[ABCDEFGH]. Sabe-se que:
* 0 vértice A pertence ao eixo Ox e o vértice B pertence ao eixo Oy
* o0 vértice C tem coordenadas (0,3,6) e o vértice G tem coordenadas (6,11,0)
¢ 0 plano ABC ¢ definido pela equagdo 3x+4y-12=0
Escolhe-se, ao acaso, um vértice do paralelepipedo e, seguidamente, também ao
acaso, escolhe-se um outro vértice, diferente do anterior. Designe-se por X o primeiro
vértice escolhido e por Y o segundo vértice escolhido. Qual € a probabilidade de a terceira coordenada
do vetor XY ser igual a zero? Apresente o resultado na forma de fragao irredutivel.
(2019-2°- Cad 1)

219.Uma escola secunddria tem apenas turmas de 10.°, 11.° e 12.° anos.
a) Relativamente aos alunos desta escola, sabe-se que:

. % dos alunos do 10.° ano sdo rapazes;
11 ~
. E dos alunos da escola sdo rapazes;

1 ~
* — dos alunos da escola sdo rapazes e frequentam o 10.° ano.

Escolhe-se, ao acaso, um aluno dessa escola.
Determine a probabilidade de o aluno escolhido ser uma rapariga e ndo frequentar o 10.° ano.
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as centésimas.

b) Uma turma dessa escola tem 26 alunos, dos quais 15 s@o raparigas. O delegado de turma é um
rapaz. Pretende-se formar uma comissdo com trés alunos desta turma, para organizar uma festa de

fim de ano. Quantas comissoes diferentes, que incluam rapazes e raparigas, se podem formar,
sabendo-se que o delegado de turma tem de fazer  parte da comissdo?
(A) 195 B) 215 (C)235 (D) 255 (2019-2°- Cad 1)

220.Um saco contém nove cartdes, indistinguiveis ao tato, numerados de 1 a 9.
a) Retiram-se, simultaneamente e ao acaso, quatro cartdes do saco. Qual é a probabilidade de o menor
dos nimeros saidos ser 3 € o maior ser 8?

1 1 1 1
A)— B)— C)— D)—
(A) T (B) 2 ©) 6 ( )7
b) Colocam-se os nove cartdes em cima de uma mesa, lado a lado, em linha reta. Determine de quantas

maneiras diferentes é possivel colocar os cartdes, de modo que os nimeros inscritos nos trés
primeiros cartdes sejam primos. (2019-Esp — Cad 1)
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221.Numa turma de 12.° ano, apenas alguns alunos estdo matriculados na disciplina de Quimica.
Relativamente a essa turma, sabe-se que:
e o ntmero de raparigas € o dobro do nimero de alunos matriculados na disciplina de Quimica;
e um terco dos alunos matriculados na disciplina de Quimica so raparigas;
* metade dos rapazes ndo estdo matriculados na disciplina de Quimica.
Escolhe-se ao acaso um aluno da turma. Determine a probabilidade de esse aluno estar matriculado na
disciplina de Quimica. Apresente o resultado na forma de fragdo irredutivel. (2019-Esp — Cad 1)

222.Seja X o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatdéria. Sejam A e B dois

acontecimentos equiprovaveis e independentes. Sabe-se que P (Z g E) =§ . Qual é o valor de P(A)?

1 3 1 2
2 - = 2019-Esp — Cad 2
(A)4 (B)4 (C)3 (D)3 20 sp — Cad 2)

223.Quatro pessoas vao escolher, cada uma e em segredo, um dos seguintes nimeros: 1, 2, 3, 4 ¢ 5. Qual
¢é a probabilidade de exatamente duas delas escolherem o nimero 5 ?
(A) 0,1530 (B) 0,1532 (C)0,1534 (D)0,1536 (2020-19

224.Um saco contém bolas azuis e bolas brancas, indistinguiveis ao tato. Cada bola tem uma tnica cor e
s6 existem bolas azuis e bolas brancas no saco.
a) Retiram-se ao acaso, sucessivamente e sem reposi¢do, duas bolas do saco.
Sejam A e B os acontecimentos:
A : «A primeira bola retirada € azul» B : «A segunda bola retirada € branca»

Sabe-se que P(An B) =%P(A). Justifique que inicialmente existia um nimero impar de bolas

azuis no saco.

b) Considere que se alterou a constituicao inicial do saco e que, neste, estdo agora oito bolas azuis e
sete bolas brancas. Pretende-se colocar todas estas bolas em dez caixas numeradas de 1 a 10, de tal
forma que:

* cada caixa com nimero par tenha, pelo menos, uma bola azul;

* cada caixa com nimero impar tenha, pelo menos, uma bola branca;

e cada caixa tenha, no maximo, duas bolas.

Nestas condicdes, de quantas maneiras diferentes podem ficar colocadas as bolas nas dez caixas?
(A) 1176 (B) 2520 (C)28016 (D) 30 550 (2020-19

225.Considere um cubo [MNPQRSTU]. Escolhem-se, ao acaso, trés vértices distintos desse cubo. Qual é
a probabilidade de o plano por eles definido conter uma das faces do cubo?

1 3 1 3
A)— B)= C)— D)= 2020-2°,
( )7 (B) 7 (&) 3 (D) 3 ( )
226.Seja E o espago amostral associado a uma certa experiéncia aleatéria. Sejam A e B dois
acontecimentos (A OFEeBO E) Sabe-se que P(A)=0,3; P(B)=0,4; P(Z O E) =0,9. Determine

o valor da probabilidade condicionada P (A | (A OB )) . Apresente o resultado na forma de fragio irredutivel.
(2020-2°)

227.Considere todos os nimeros naturais superiores a 9999 e inferiores a 22 000. Destes nimeros,

quantos se podem escrever com os algarismos 0, 1,2e 3 ?

(A) 192 (B) 236 (C) 384 D) 512 (2020-2°
228.Considere um dado cubico equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6. Langa-se esse dado quatro

vezes e escrevem-se, da esquerda para a direita, os algarismos saidos, obtendo-se, assim, um nimero

com quatro algarismos. Qual é a probabilidade de esse nimero ser par, menor do que 5000 e capicua

(sequéncia de algarismos cuja leitura da direita para a esquerda ou da esquerda para a direita da o

mesmo nimero)?

De B O D) (2020-EE)

36 36 108 108
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229.Um hotel, que promove atividades ao ar livre, € procurado por turistas de vdrias nacionalidades.

a) Num certo dia, o hotel organizou uma descida do rio Z&ézere e uma caminhada na serra da Estrela.

Sabe-se que:

* 80% dos héspedes participaram na caminhada na serra da Estrela;

* 50% dos héspedes participaram na descida do rio Zézere;

* 30% dos héspedes que participaram na descida do rio Z€zere ndo participaram na caminhada na
serra da Estrela.

Escolhe-se, ao acaso, um dos hdspedes do hotel. Determine a probabilidade de esse hdspede ter
participado na caminhada na serra da Estrela e ndo ter participado na descida do rio Z&zere.
Apresente o resultado na forma de percentagem.

b) Trés héspedes suecos e quatro hdspedes dinamarqueses pretendem visitar os arredores do hotel.
Para tal, o hotel disponibiliza quatro motos de dois lugares cada uma (uma preta, uma amarela, uma
branca e uma verde). Sabe-se que apenas os hospedes dinamarqueses podem conduzir. De quantas
maneiras distintas se podem distribuir, deste modo, os sete hdspedes pelas quatro motos?

(A)21 B)35 (C) 268 D) 576 (2020-EE)

230.Numa escola frequentada por estudantes portugueses e estrangeiros, 60% dos alunos sdo raparigas e
15% sao rapazes estrangeiros. Escolheu-se, ao acaso, um aluno dessa escola e verificou-se que era um
rapaz. Qual € a probabilidade de ele ser portugués?

(A) 45% (B) 50% (C) 57.5% (D) 62,5% (2021-1°9

231.0 corfebol é um desporto coletivo misto, com origem na Holanda.
Um clube de corfebol de um certo pafs vai participar num torneio internacional.
A comitiva vai deslocar-se por via terrestre, utilizando um automével de cinco lugares e uma carrinha
de nove lugares. A comitiva é constituida por trés dirigentes, um treinador, cinco jogadores do sexo
masculino e cinco do sexo feminino.
Escreva uma expressao que dé o nimero de maneiras diferentes de distribuir os catorze elementos da
comitiva pelos catorze lugares disponiveis, sabendo-se que os dois condutores sdo dois dos dirigentes
e que, no automovel, vao dois jogadores de cada sexo. (2021-1°

232.Uma turma de 11.° ano € constituida por 30 alunos com idades de 15, 16 e 17 anos, dos quais 60%
sdo raparigas. Sabe-se que um ter¢o dos rapazes tem 17 anos e que um ter¢o das raparigas tem 15 ou
16 anos. O André e a Beatriz, alunos da turma, s3o gémeos e tém 16 anos.
Escolhem-se, ao acaso, cinco alunos da turma.
Determine a probabilidade de o grupo constituido por esses cinco alunos ser formado pelo André, pela
Beatriz, por dois jovens com 17 anos e por outro com 15 ou 16 anos.
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as centésimas. (2021-19

233. Numa dada localidade, existe um clube onde se pratica badminton e ténis.
a) Com doze raquetes distintas, sendo seis de badminton e seis de ténis, formam-se, ao acaso, dois
conjuntos de seis raquetes cada um.
Qual € o valor, arredondado as centésimas, da probabilidade de cada um dos dois conjuntos ficar
com trés raquetes de badminton e trés raquetes de ténis?
(A) 0,22 (B) 0,43 (©) 0,50 (D) 0,87
b) Relativamente a este clube, sabe-se que: cada sécio pratica uma e s6 uma das duas modalidades;

65% dos soécios sdo mulheres; %dos homens pratica badminton; % dos praticantes de badminton

sdao mulheres. Escolhe-se, ao acaso, um sdcio deste clube. Determine a probabilidade de o sécio
escolhido ser uma mulher que pratica ténis. Apresente o resultado na forma de percentagem.
(2021-2°

234.Considere, num plano a, duas retas paralelas r e s. Assinalam-se, na reta r, cinco pontos distintos e,
na reta s, um certo nimero n de pontos, igualmente distintos. Sabe-se que, com os pontos assinalados

nas duas retas, é possivel definir exatamente 175 tridngulos. Determine o valor de 7. (2021-2°)
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